



வாழக அச்சனர்வானவர் ஆனின்ம வீழ்ச்சதன்புனல்வேந்தனுமோங்கு ஆச்சதீயதெல்லாம் அராமமே குழுவையசமுத் தயர் தீர்வே

இத்துசாதனம்

யாழ். நத்தன ஹு கார்த்திகை உளவ வெள்விக்கீழமை

விளைவி - விளைந்ததைத் தொடராதே!
=O=

பத்தா பூலோகா எங்கிருர் விவசாய உணவுப் பகுதி மந்திரியார். இவ்விதமாகச் சந்தர்ப்பத்திற்கேற்றவாறு தாளம் போடுவதில் நிபுணர் என்பது அரசியல் வட்டார அபிப்பிராயம். 'உணவுப்பஞ்சம் வந்தவிட்டது, உயிரும் உடம்பும் ஒருங்கிருக்க வேண்டுமேயானால் ஓடி வாருங்கள் ஏரை எடுங்கள், உழுங்கள், பயிரிடுங்கள், எல்லாரும் வாருங்கள்' என்று அழகாக அன்பாக எடுத்துரைத்தார் உணவு மந்திரி. பயிரிடுவோர் காடுவெட்டிக் கழனி யாக்கிக் கமஞ்செய்து நெல்லுக் குவித்ததைக் கண்டார். ஆனால் அவர்களுக்கு வடபகுதிதான் புலப்பட்டது. உத்தர திசையிலேதான் உக்கிரபார்வை சென்றது. உள்ளத்தில் என்னதான் உணர்ச்சி கொண்டாரோ அறியேம். உடனே தடையுத்தரவு பிறப்பித்தார். இவ்வகையாக அவசரச் சட்டம் ஆக்குவதில் யுத்தகாலத் தேர்ச்சி பெற்றவர் அல்லவா? மாங்குளம் மடுறேட்டு என்னுற வடமகாணப் பட்டினங்களை எல்லையாகவைத்து அவற்றுக்கு வடக்கே அரிசியாவது நெல்லாவது எவரும் கொண்டுசெல்ல வேண்டுமேயானால் அரசாங்கத்தாரின் உத்தரவு பெற்றே செய்யவேண்டுமென்று கட்டளை பிறந்தது. இதுதான் நடந்திருக்கிறது என்றால் இனி எதுதான் நடக்காது?

நாட்டாண்மைக் காரர் நாட்டுப்புறங்களிலேபொது சனங்களை வெருட்டித் தங்கள் விருப்பத்தின்படி காரியங்களைச் செய்விப்பது போல அரசாங்கம் நடந்து கொள்ளத் துணிந்து விட்டது போலும்; இன்றேல் இவ்விதமான கியாயம் நீதியற்ற செய்கையைச் செய்து விட்டது மல்லாமல் அதற்குக் குள்ளத்தனமான சமாதானக் கூறவுந் தலைப்படுமா? இல்லையேல் இந்தியாவுக்கு இலங்கையிலிருந்து அரிசி நெல்லுக் கள்ளத்தனமாக அனுப்பப்படுவதைத் தடுக்கவே இந்தக் கட்டுப்பாட்டை விதித்திருக்கின்றோம்; இதனால் ஒரு குறையுமில்லை; கேட்ட நேரமே கமக்காரர்களுக்கு உத்தரவுச் சீட்டுகள் கொடுபடும் என்று மந்திரியார் சொல்லுவாரா?

இலங்கைத் தீபகத்திலே நெல் விளையும் நிலங்கள் எப்பாகத்திலும் இருக்கவும் இந்நாட்டிலிருந்து இந்திய தேசத்திற்குக் கள்ளமார் கமகப் போகக் கூடிய துறைகள் எம்மருங்கும் பொலிந்து கிடக்கவும், வடபாலிருந்துதான் கள்ள வியாபாரம் நடைபெறுகிற தென்ற துணிந்து சொல்லுகின்றவர்கள் கியாயம் நீதிக்கமைவார்களா? மாங்குளத்திலிருந்தும் மடுறேட்டிலிருந்தும் கிழக்கும் மேற்கும் தெற்கும் அரிசி நெல்லுக் கொண்டு போகின்றவர்கள் அவற்றை இந்தியாவுக் கனுப்ப முடியாதா? அவ்வாறவர்கள் செய்தால் அது தடுக்கப்பட வேண்டாமா? மரயின்கே புவங்கே என்றற்கு வடபாலுள்ளவர்கள் பயிர்செய்த பெற்ற தானியங்களைத் தென்பாலனுப்பலாமே யன்றி மற்றையோர் எடுத்துச் செல்லுதல் தடைபட வேண்டிய காரணந்தான் என்னையோ?

'சோழநாடு சோழடைத்த' என்ற நெல்விளை நிலமுடைத்தாய தென்னிந்தியாவிலே அரிசி குறைந்த விலைக்குப் பெற்றுக் கொள்ளத் தக்கதாயிருக்க, அதிகப்படியான விலை பெறும் இலங்கை அரிசியைக் கள்ளமாகக்கொண்டு செல்லத் துணிபவர்கள் மூன்று குழப்ப முள்ளவர்களாகவே யிருக்க வேண்டும். இவ்விதமான அசம்பாவித சமாதானம் களைச் சொல்லி ஆறுதல் அளிக்குமா அமைச்சர் வடபகுதிக்கமக்காரரை முடர்கள் என்று கினைத்தவிட்டார் போலும்! அவ்வளவுதானா? வேண்டிய மட்டும் விலைக்கயின்றி உத்தரவுச் சீட்டுப் பெறலாம் என்கிறார். ஆக்கிய சோற்றை உண்ணவும் இவ்வமைச்சரது உத்தரவு வேண்டுமென்று இனிமயம் சொல்லுவார் போலும்! ஏன் உத்தரவு தாராளமாகத் தருவோம் அதில் என்ன இடைஞ்சல்? என்று ஆறுதல் அளிப்பார் போலும்.

உத்தரவுச்சீட்டுகளும் அவற்றைப் பெறுதலும் என்றால் இலங்கை அரசாங்கத்திடம் பழகினவர்களுக்கே தெரியு! அதிலும் யுத்தகால நெருக்கடிக் கட்டுப்பாடுகளின்போது உத்தரவுகள் கொடுத்தவர்கள் கொடுக்க உதவி செய்தவர்கள் என்ற வகையிலுள்ள ஏனையவர்கள் யுத்தம் கின்றவிடுமோ என்ற நெஞ்சிடயேடு எவ்வாறு ஊரவர்களுக்கு உதவி னார்களோ அவ்வாறு இப்பொழுதும் உத்தரவுச் சீட்டுகளை கியாயமான முறையிலே வழங்குவார்கள் என்ற சொல்லவும் வேண்டும்கொல்! உணவுக் கட்டுப்பாட்டிற்காரியின் கிலையத்தக்கும் கமத்தக்கும் இடையே பல நாள நடத்தபல செருப்புக்கள் தேய்த்து கண்டங் காய் கார்பணம் கமைகூலி முக்கூற் பணம் என்ற விதமாக 'உத்தரவு' பெறுவதிலே காலத்தையும் கையிருப்பையும் கழித்தவிடுவது மாடமாளிகையிலிருந்து அறுகவை யுண்டியும் அசுவப் பந்தபழமும் களிக்கும் அமைச்சர் குழாத்தினர்க்கு அறிவுரைகளை ஒரு சில நாளாகவே தோற்றம்,

நாடெங்கும் நாவலர்தினம்

கிதர்பரம் சைவப்பிரகாசவித்தியாசாலையில்

சைவஉணவில் புகழ்ஒளி பரப்பித்தம் பூதவுடல் அழியினும் புகழ் உடலை அழியாவண்ணம் சிறுத்திய நாவலரவர்களின் 73-வது குருகுசை (8-12-52) அன்று அவர்கள் சிதம்பரத்தில் தோற்றுவித்த சைவப்பிரகாச வித்தியாசாலையில் மிகச் சிறப்புடன் நடைபெற்றது. காலையில் திருவருவப்பவழிபாடும், சிதம்பர நடராஜ மூர்த்திக்கு விசேஷ பூசையும் நடைபெற்றன. மாலை நூற்பதிப்புச் சங்கத்தலைவர் உபத்திரு. J. M. சோமசுந்தரம்பிள்ளை B. A. B. L. அவர்கள் தலைமையில் அண்ணாமலைப் பல்கலைக் கழகத் தமிழ் விரிவுரையாளர் A. R. இராசமசாயிப்பிள்ளை M. A. அவர்களும் தத்துவப் பகுதி விரிவுரையாளர் C. இராமலிங்கப்பிள்ளை M. A. அவர்களும் நாவலர் பெருமான் என்னும் பொருள்பற்றிச் சிறந்த சொற் சொற்பொழிவு ஆற்றினார்கள். நாவலர் கிளைவுகாட் போட்டியில் வெற்றிபெற்ற மாணவர்கட்குப் பரிசுகள் வழங்கப்பட்டன.

யாழ்ப்பாணம் நாவலர் மண்டபத்தில்

(8-12-52) முதலியார் C. முத்துத்தம்பியவர்கள் தலைமையில் திரு. பொ. கருணாகரன் அவர்கள் நாவலரைப்பற்றிப் பேசும்பொழுது நாவலர் பெருமான் வேத சிவாமங்களை முதல் நூலாகப் போற்றிக் கொண்டு சைவமக்கள் அவற்றிலே விதிக்கப்பட்டவைகளை அனுட்டிக்க வேண்டுமென்றும் விலக்கப்பட்டவைகளைத் தவிர்க்கவேண்டும் என்றும் பிரசாரஞ் செய்து வந்தாரெனவும் புதிய கொள்கைகள் ஒன்றையும் பரப்பவில்லை யெனவும் பிழைகளைக் கண்ட இடத்தில் எடுத்தக் காட்டும் வீரம் படைத்தவரெனவும் போலி ஆசார ஒழுக்கங்களைக் கடிந்தாரெனவும் கூறினர்.

ஏழாலை திரு. மு. குணப்பிரகாசம் அவர்கள் நாவலர் பெருமான் மீண்டும் மமது காட்டில் வந்ததிக் கச்சைவமக்கள் தவஞ்செய்ய வேண்டுமெனவும் அவ்வாறு தித்தாற்றான் மமது காட்டில் தமிழ் மொழிக்கும் சைவ சமயத்திற்கு இப்பொழுது காணப்படும் படைகள் நீங்குமெனவும் கூறினர்.

திரு. பொ. அப்புக்குட்டி அவர்கள்; திரு. சி. கையா அவர்கள், சைவ பரிபாலனச் செயலாளர் திரு. அ. அருளம்பலம் அவர்கள் குறிப்புரை கூற்றினார்கள். சபைத் தலைவர் அவர்கள் மமது குறிப்புரையில் நாவலர் பெருமான் யாழ்ப்பாணத்தில்

இதற்கு மேல் நாம் கூற வேண்டியதொன்றுமில்லை. ஒன்றில் இலங்கையெங்கணும் இத்தவிதமான கட்டுப்பாடுகொண்டு வரப்பட வேண்டும் இல்லையேல் மடுறேட்டிலும் மாங்குளத்திலும் உள்ள கட்டுப்பாடுகளும் முட்டுக்கட்டைகளும் உடனே தகர்க்கப்பட வேண்டும்! 'சுநாயக ஆட்சி' என்ற தம்பட்டம் கொட்டும் அரசாங்கம் இவ்வாறு (தான்தோன்றித்தனமாக) செய்த பிழையைத் திருத்த மென்றே நம்புகிறோம். வடபகுதி தொண்டர்கள் உடனே தங்கள் விருப்பத்தைத் தெரிவிப்பார்களாக. தொ

தோன்றிய காலத்தில் யாழ்ப்பாணத்தின் கன்ன உன்ன புறச்சமய இருள் "திருஞானசம்பந்தமூர்த்தி மாயனார்" காலத்தில் பாண்டி நாட்டிலே காணப்பட்ட சமணவிரும்பினும் பார்க்கக் கொடிய தெனவும் இப்பொழுது மமது சமயத்தைப் பாதிக்கும் இருணானது அவற்றிலும் பார்க்கப் பண்டமக்கு கொடிய தெனவும் அதற்குக் காரணம் சைவமக்கள் நாவலர் பெருமானுடைய பெருமையை உணராததேயெனவும் கூறினர். சமயப் பிரசார அமைச்சர் கன்றிகுறக் கூட்டம் கிறைவுற்றது.

மறவன்புலோவில்

மறவன்புலோ சலைலாவல்லி வித்தியாசாலையில் மறவன்புலோதி. மு. சங்கம், ச. ச. கிலையம், பெ. ஆ. சங்கம் ஆதரவில் நடந்த கூட்டத்தில் திரு. க. வேலுப்பிள்ளை அவர்களின் தலைமையில் செல்வி க. காமமா திருவாளர் க. கணசபை திரு. நா. கங்கசே ஆசிரியர் திருவாளர் ஏ. பொன்னையா அவர்கள் திரு. நா. பொன்னம்பலம் ஆசிரியர் சொற்பொழி வார்த்தினங்கள். பிள்ளை தலைவர் அவர்களின் கிறைவுரை கன்றியுரை புடனும் தேவாரபாராயணத்தடனும் கூட்டம் இனிது கிறைவேறியது.

மதிப்புரை
விருப்புவார் தங்கள் புத்தகங்களில் இருபிரதிகள் அனுப்புமாறு வேண்டுகிறோம்.
ப—ர்.

சனசமுத நிலையங்கவின் தருதி

சனசமுத நிலையங்கள் தருதிக்கேற்ப மூன்று பிரிவுகளாகப் பிரிக்கப்படுமென்றும் அவற்றுட் சிறந்த தொண்டாற்றுவன முதலாம் பிரிவினும் குற்றமிலாத தொண்டாற்றுவன இரண்டாம் பிரிவினும் தொண்டாற்றுவதற் சோர்வுடையன மூன்றாம் பிரிவினும் ஆடம் பெறமென்றும் சுறியவருகின்றது. அரசாங்க ஆண்டுக்கொடைப்பணம் முதலாம் பிரிவு ரூபா 750 இரண்டாம் பிரிவு ரூபா 500.

ஸ்ரீ மணிலால் காந்தி கைத்யாலூர்

தென் ஆபிரிக்க அகீத்ச் சட்ட அமைப்புக்களை எதிர்த்த ஸ்ரீ மணிலால் காந்தி கைதியாயினாரென அறிய வருகின்றது.

நேயர்கள் நெஞ்சம் ஆசிரிய அன்பு!

நீர்வேலி - புயல் நிவாரண வேலைகள்

தொண்டர்கள் வேண்டும்

நீர்வேலிக் கிராமம் கமக்காரர்கள் கிறைந்த இடம். வரழைப் பயிர் உற்பத்திதான் இந்தக் கிராமத்தின் உயிர் கிலை. 30-11-52ல் விசிய கொடிய புயற் காற்றினால் வரழைத் தோட்டங்கள் அடியோடு நாசமாகி வெறும் காடாகக் காட்சி அளிக்கின்றன! இப்பெரிய அழிவைப்போல் 25 வருட காலமாக இக் கிராமக் கமக்காரர் கண்டதும் இல்லை! இதனால் நீர்வேலிக் கமக்காரர் திகிலடைந்து ஏக்கமுற்ற இருக்கிறுன்றார்கள்.

நீர்வேலி, சிறுப்பிட்டி, கோப்பாய் ஆகிய கிராமங்கள் வரழைத் தோட்ட அழிவினால் அந்தரிக்கின்றன. கமக்காரர்கள் பாம ஏழைகள். காய்முதல் - பொத்தி சிறுமட்டம் உட்பட எல்லா வரழைகளும்தரை மட்டமான காட்சி பெரிய பரிதாபம்.

டர்ந்து உதவி செய்ப முடியாவிட்டாலும் தங்களுக்கு வசதியான காலத்தைத் தெரிவிப்பார்களாக. பாடசாலை ஆசிரியர்களும் மாணவர்களும் சனிஞ்சுபித வசாரங்களை இத்தறையில் உபயோகிப்பார்களாக. உத்தியோகஸ்தர்கள் விடுமுறைக் காலத்தை இத்துறையில் உதவுவார்களாக.

இந்த பரிதாபமான கிலையில் உள்ள தோட்டங்களை சீர்திருத்தி வெட்டிக் கொட்டி தப்பாவு செய்து இலேசான காரியமல்ல. வரத்துக்கு வாய் வரழைக் குலைகளை கிற்றுச் சிவிக்கும் கமக்காரர்களே சொல்லும் தாத்தன்ம! ஏழைக்கமக்காரர்களுக்கு உதவி அளிக்கக்கூடிய தொண்டர்களது சேவை வேண்டியுள்ளது. சுமார் 2 மாத காலத்துக்கு உதவி செய்யலாம். ஏழைக் கமக்காரர்களுக்கு நிவாரணமாகச் சீர உதவி செய்யக்கூடிய தொண்டர்கள் உடனே தங்கள் விருப்பத்தைத் தெரிவிப்பார்களாக. தொ

கிவசன வேலைகளுக்கு உதவும் தொண்டர்களுக்குத் தங்க வசதி சாப்பாட்டு வசதி முதலியன இலவசமாகச் செய்து வைக்கப்படும். எல்லாவற்றிற்கும் தொண்டு மனப்பணமையுள்ள அன்பர்கள் உடனே மமக்கு எழுதுமாறு பிரார்த்திக்கின்றோம்.

ஊழியன்,
கீ.க. வேலாயுதப்பிள்ளை
சர்வோசய ஆச்சிரமம்,
கார்த்தன்,
நீர்வேலி P. O.

சாராய நீக்கம்

“சமய ஒழுக்கம் நிலை மது நீக்கம் வேண்டும்”

“காந்தியடிகள் தொடங்கிய புனித இயக்கம்”

— திரு. C. வன்னியசிங்கம்.

வாண்புலம்

கந்தசுவாமிகோவிலி விதி

சனிக்கிழமை 6-12-52ல் ஆசிரியர் திரு. K. மூத்தவேலு அவர்கள் தலைமையில் திரு. K. நவரத்தினம் அவர்கள் பேசும் பொழுது மதுவிலக்கு மகாசபையார் மக்சுளுள் ஒரு சாராருக்குத் தீமை விளைக்க முயலுவதாக வெளிவரும் கூற்றுக்களை மறுத்துரைத்து, கள்ளிக்குவோர் முதலிய யாவருக்கும் சாராய நீக்கம் தரக்கூடாது என்று மக்சுளில் விளக்கித் தமிழ்நாட்டின் தமிழகம் வாழ வேண்டுமானால் சமயாசாரம் தலைக்க வேண்டுமானால் இம் முயற்சி சித்தியெய்த வேண்டும் என்று கூறினார்.

திரு. R. T. சுப்பிரமணியம் அவர்கள் பேசுகையில் இவ்வட்டாரத்தினுள்ளார் தமிழ்ப்பண்பாட்டைக் கைவிடாது சமயாசாரப்படி ஒழுக்குவோர், அத்தகைய பேரறிவு மதுவால் விளையும் இடையூறுகளை நீக்க மதுவிலக்கு மகாசபையாருடன் ஒத்துழைத்து வெற்றி பெற வேண்டும் என்று கூறினார்.

திரு. த. குமாரசுவாமிப்புவலர் அவர்கள் பேசும்பொழுது கந்த புராணம், திருக்குறள் ஆகியவற்றில் உதாரணங்கள் எடுத்துக் காட்டி மது பானம் விளைக்கும் இழிவை விளக்கி இப் பொழுது சாராயத்தை நீக்க யாவரும் முயல் வேண்டும் என்று வேண்டிக்கொண்டார். வேண்டியன செய்ய ஒரு திருவாக சபை அமைக்கப் பெற்ற பின் திரு. பொ. அப்பாக்குட்டி அவர்கள் கன்றி கூறினார்.

சாவகச்சேரிச் சந்நித

சாவகச்சேரிச் சந்நித வங்காள வில் ஞாயிற்றுக்கிழமை 7.12-52ல் திரு. V. கணசபை அவர்கள் தலைமைவகித்து மதுவிலக்கு மகாசபையார் செய்யும் தொண்டைப் பற்றிச் சிலர் பிழையாகப் பிரசாரஞ் செய்வதை எடுத்துக் காட்டியபின், Dr. C. குருசாமி

அவர்கள் பேசும்பொழுது இவ்வகையில் இந்த வருடம் நடந்த 105 கொலைகளுள் 95 மது பானம் விளைவித்தது என்பதையும் மதுபானத்தா லுண்டாகும் தீமைகளைப் பற்றி அமெரிக்க மனோ தத்துவ கிபுரா ரொருவர் கூறியவற்றையும் எடுத்துக் காட்டிச் சாராயத்தை அகற்ற உழைக்குமாறு யாவரையும் வேண்டினார். திரு. R. கணசபை அவர்கள் மதுவிலக்கு மகாசபையார் செய்யும் தொண்டைப் புகழ்ந்து சிலர் களுக்கு வேண்டிய உதவி புரிய வேண்டுமென்று கூறினார்.

பின்னர் திரு. K. நவரத்தினம் அவர்கள் பேசும்பொழுது குறிக்கப்பட்ட ஒருசாராருக்குத் தீமை விளைவிக்கவல்ல எம் காட்டிலுள்ள தீய ஒழுக்கத்தை நீக்கி, பொருளாதார நிலையை விருத்தி செய்து தமிழ்ப் பண்பாட்டை நிலைச் செய்யவே மது விலக்குச் சபையினர் முயலுகின்றனர் என்பதை விளக்கினார்.

கோப்பாய்ப் பிரதிநிதி திரு C. வன்னியசிங்கம் அவர்கள் பேசும் பொழுது யாழ்ப்பாண மகாசபை மண்டலக் கூட்டப் பேச்சுக்களிலே தாம் கண்ட பிழையான எண்ணங்களைத் திருத்திப் பேசியதாகக் கூறியபின் மது விலக்கு இயக்கம் காட்டுமக்களின் கண்மைக்காகக் காந்தியடிகளாலேயே தொடங்கப்பெற்று இந்தியாவிலே பெரும் பயனைத் தருகின்றதென்று எடுத்துக் காட்டிச் சாராய நீக்கத்துக்கு முயலும்படி மதிமொழி கூறினார்.

திரு. A. அமிர்தலிங்கம் அவர்கள் திருக்குறள் எடுத்துக்காட்டால் மதுபானத்தின் தீமையை விளக்கிச் சாராய நீக்கத்தை ஆதரித்துப் பேசினார்.

திரு. R. T. சுப்பிரமணியம் அவர்கள் அனுபவத்திற் கண்ட மதுபானத் தீமைகளை எடுத்துக் காட்டிப் பேசினார்.

உடுவில் கிராமச்சங்கக் கோவிலிப் பத்திரம்

உடுவில் கிராமச்சங்க இணுவில் மாண்புமய ருட்டு வேலையை ஒப்பந்தத்தில் கொடுக்கப்படும்.

கோவிலிப் பத்திரங்கள்:— மாநிலிக் கோவிலிப் பத்திரங்கள் இவ்வனுபவத்தில் மார்கழி மாதம் 10-ம் தேதி வரையும் ரூபா 50/= கட்டிப் பெற்றுக் கொள்க. இப்பத்திரங்கள் பதிவு செய்யப்பெற்ற ஒப்பந்தகாரருக்கு மாத்திரம் வழங்கப்படும்.

நிரப்பப்பட்ட கோவிலிப் பத்திரங்கள் கன்றாக ஒட்டப்பெற்ற உறைகளிலிட்டு மேலும் தங்கள் முத்திரைகள் வைத்து 12-12-52 வெள்ளிக்கிழமை பகல் 12 மணிக்கு முன்னதாக இச்சங்கத் தலைவருக்கு “கோவிலிப் பத்திரம்” என்று குறிப்பிட்டுப் பதிவு செய்யப்பட்ட தபாலில் அனுப்புதல் வேண்டும்.

இது பற்றிய வேறு விபரங்கள் தேவைப்படுவோர் இவ்வனுபவத்தில் பெற்றுக் கொள்க.

சி. மாணிக்கம் தலைவர்.

உடுவில் கிராமச்சங்கம், சுண்ணாகம், 25-11-52. M. 187 9-12-52.

நிலைய மாற்றம்

J. இலக்கும்புற L. D. S Ben தமது பல் வைத்தியத் தொழிலை யாழ்ப்பாணம் 1-ம் குறத்துத்தெரு 37-ம் இலக்க நிலையத்திலே தொடங்கியிருக்கின்றார்.

M 177 28, 5, 12, 19, 26

வியாபாரத்திற் கழகு விளம்பரஞ் செய்தல்

உங்கள் நகரத்திரம்? எங்கள் சோதலம்

ஸ்ரீ ராதாகிருஷ்ணன் கணிப்பது.

இவ்வாரப் பணிகள் 14-12-52-20-12-52

மேடராசி அச்சுவிளி, பாணி, கார்த்திகை முதற்காலை.

வாரத்தின் முதல் மூன்று நாட்களும் அதிக தொந்தரவாயிருக்கும். மனச் சமாதானமிராது, சிறு அபாயங்களுக்கிடமுண்டு. புதன்கிழமை தொடக்கம் நிலைமை திருந்தும். முயற்சிகளில் முன்னேறக்கூடியதாயிருக்கும்.

இடபராசி கார்த்திகை 2, 3, 4-ம் கால்கள் ரோகினி, மிருகசீரிடம், 1, 2-ம் பாதம்.

இந்த வாரம் உத்தியோகத் தொந்தரவுகள் இராசசியப் பகைவர் தொந்தரவுகள் ஆகியவற்றைப்பற்றிச் கவனமாயிருக்கவும். புதன் வியாழன் வெள்ளி பொறமையை ஒழிக்கக்கூடும். நண்பருடன் மனக் கசப்புக்குமிடமுண்டு. வார இறுதி சிறிது சமாதானத்தைத்தரும்.

மிதுனராசி மிருகசீரிடம், 3, 4, திருவாரதிரை, புனர்பூசம் 1, 2, 3.

இறுதி இருநாட்கள்தவிர இந்த வாரம் உத்தியோகத்தறையிலும் குடும்பத்தறையிலும் அதிக உதவியாயிருக்கும். மனச் சமாதானமும் புகழும் கிச்சயம். வெள்ளி சனி கவனமாய்க் கழிக்க வேண்டும்.

கடகராசி புனர்பூசம் 4-ம் பாதம் பூசம் ஆயிவிடும்.

இந்த வாரம் போட்டியிடுவாரை வெல்லக் கூடியதாயிருக்கும்.

வழக்கு வெற்றிக்கும் பணப்பேற்றுக்குமிடமுண்டு ஆனால் குடும்ப சமாதானமிராது.

சிங்கராசி மகம், ஸ்ராம், உத்திரம், 1-ம் பாதம். இந்த வாரம் குடும்பத் தொடர்புகள் அதிகம் சமாதானமாயிரா. செலவழியுக்கும். கண்ணோய்க்குமிடமுண்டு. ஆனால் ஆபத்தானது ஒன்றும் இல்லை.

மகராசி உத்தராமம் 2, 3, 4-ம் பாதம் திருவோணம் அவிட்டம் 1, 2-ம் பாதம்.

சிறிது காலத்துக்குத் தேச சுகலீனம் சிக்கலாயிருக்கும். விசேட தீர்மானங்கள் விரைந்த செய்ய வேண்டாம். புது முயற்சிகளைப் புது வருடத் தொடங்கும்வரை பிண்போடுதல் நன்று.

கும்பராசி அவிட்டம் 3, 4-ம் பாதம், சதயம், ஸ்ரட்டாதி 1, 2, 3-ம் பாதம்.

இந்த வாரம் உம்முடைய விஷயங்களில் திருத்தம் கிச்சயம். நல்ல காலம் எதிரில் வருகின்றது. ஆனால் சில கட்டங்களை அணிமையில் கிவாரணஞ்செய்யக் கஷ்டமாயிருக்கும்.

மீனராசி ஸ்ரட்டாதி 4, உத்தரட்டாதி, ரேவதி.

கற்பனை செய்து காசு பெறக்கூடும். நண்பரிடமிருந்து நல்ல புதினங்களுக்குமிடமுண்டு. புது முயற்சிகள் விரும்பிய பலனைத் தரும். போட்டியிடுவோரை வெல்லக்கூடும். வார இறுதிக்கு முன் சில துன்பங்களும்.

திருத்தொண்டர் திருநாள்

இன்னொசையால் அன்பு பெருகி அரளி சார்ந்தார்

ஆய நாய னார்

மழ காட்டிலே மகலையூரிலே ஆயர்குலம் விளங்குமாறு தருவதாரஞ் செய்தார் ஆய நாய னார். அவர் திருநீற்றை விரும்பிப் போற்றிச் சிவபெருமானுடைய திருவடி களை மனமொழி மெய்களால் வணங்குவதன்றி மற்றொன்றையும் பேணாதவராய வாழ்த்தார்.

“ஆயர் குலத்தை விளக்கி வந்துத யஞ்செய்தார்; தாய் கூடீத்தீரு நீறு விரும்பு தொழும்புள்ளார்; வாயினின் மெய்யின் வழத்து மனத்தின் விண்ப்பாலிற் பேயுட னடு பிரானடி அல்லது பேணாதார்.”

அவர் மற்றைய இடையர்கள் ஏவல்செய்ய அவர்களோடு பசுக் கூட்டங்களைக் காட்டுக்குக்கொண்டு போய் மேய்த்துக்கொண்டு திருவைத்தெழுத்தை விதப்படி வேய்க் குழவிலே ஏழிசையும் பொருத்த வாசித்துச் சாம் அசரம் ஆகிய ஆன்மாக்கள் எல்லாவற்றுக்கும் அருள் பொருத்திய இசையருதை அளித்து வந்தார். ஒரு கால் மற்ற இடையர்கள் பசு கிரைகளை குழ்த்து செல்ல அவர் கையிலே வேண்டுகோலும் வேய்க்குழலும் கொண்டு அவர்களுடன் காட்டுக்குச் சென்றார். அக்கே ஒரு கொன்றை மாத்தை யணைந்தார். அணைந்தபொழுது வாசனைபொருத்திய மலர் மாலையை யணித்து தாழ்த்த சடாமுடியையுடைய சிவ பெருமானைப்போலப் பூங்கொத்துக் களைத் தாங்கிக் கொண்டு நின்ற கொன்றை மாத்தையுற்றுப்பார்த்து மனமுருகித் தம்மையுடையவரீது பொருத்திய சிந்தையின் அன்பு வெள்ளம் பாய மடைதிறந்து வைத்தார்.

“சேன்றணைந்த ஆயர் செய்தவினைத் தாமமென மன்றல்லமலித் துணர்தூக்கி மருங்குதாழ் சடையார்போல் நின்றநறுங் கொன்றையினை நேர்நோக்கி நின்றருகி ஒன்றியசின் தையில் அன்பை உடையவர்பால்மடைத்திரந்தார்”

அவர் திருவைத்தெழுத்தை விதிப்படி வேய்க்குழவிலேயைமத்தவந்தவதி வருமளவில், அன்பு உடற்றெடுத்து மேலே பொங்குகின்ற இசை பொருத்திய குழலொலியால் உயர் களெல்லாம் எண்புகிச் செயலற்று நின்றன. மெய்யன்பாசிய நாய னாரது குழலொசையானது வானம் பூமி எங்கணும் திறைந்து போய் யன்புக்கெட்டாத பொன்னம்பலத்திலே திருநிறுத்தஞ் செய்தருளுகின்ற முதல்வருடைய திருச் செவியை யணுகியது. அவ்வோசையைக் கேட்டுருளியதும் அருட்கருணையே திருவருவாகிய பார்வதி தேவியாரோடு சிவபெருமான் இடபாருடா யெழுந்தருளிவந்து நாய னாரைதிரிந் தின்று திருவருணைக்கேடுசெய்து மெய்யன்பனே எம்முடைய அடியார்கள் உன்னுடைய வேய்க்குழலிசையைக் கேட்கும்பொருட்டு இப்பொழுது கின்ற படியே எம் பாலணைவாயென்று திருவாய்மலர்ந்தருளினார். நாய னார் வேய்க்குழல் வாசித்தபடியே எம் பெருமானுடைய பக்கத்தில் தின்று திருக்கைலாச மலையை யடைந்தார்.

“முன்னின்ற மழவிடைமேல் முதல்வரை எப்பொழுதும் சேந்தின்று மனப்பேரீடோர் திருக்குழல்வா சனைகேட்க ‘இந்நின்ற நிலையேறம்’ பாலணைவாய் என அவரும் அந்நின்ற நிலையேர்ப்பார் ஐயர்திரு மருங்கணைந்தார்.”

யாழ்ப்பாண நகரசபை

பிரசித்த ஏல விற்பனவு

1953 ம் ஆண்டு தை மாதம் 1-ம் திகதி தொடக்கம் 1953 ம் ஆண்டு மார்கழிமாதம் 31-ம் திகதி வரைக்கும் கீழ்க் காட்டப்பட்டிருக்கும் சந்தைகளில் வாடகைப்பணம் அறியிடப்படும் உரித்தைக் குத்தகையாகக் கொடுக்க 1952-ம் ஆண்டு மார்கழி மாதம் 19-ம் திகதி வெள்ளிக்கிழமை பிற்பகல் 3 30 மணிக்கு இதில் குறிக்கப்பட்டிருக்கும் சந்தைகளில் பிரசித்த ஏலத்திற் கூறப்படும்.

சந்தைகளின் விபரம்

- 1. செங்குத்தர்ச்சந்தை இரண்டு அறைகள் உட்பட, சபையின் அனுமதியுடன் அமைக்கப்பட்ட தகரக்கடை பிறநீக்கலாக.
2. முத்திரைச்சந்தை தற்காலிகமாக இருக்கும் தேனீர்க்கடை பிறநீக்கலாக.

ஏல விற்பனவின் முறைகளும் நிபந்தனைகளும்

1. செங்குத்தர்ச் சந்தையின் கூடிய கேள்விக்காரன் விற்பனையின் பின் ரூபா 500/= (ஐந்துநூறு) உடன் கட்டவேண்டும். கேள்வித் தொகையின் முன்றிலொரு பங்கு

மூன்று நாளைக்குள் கட்டி விட வேண்டும். மீதித் தொகையை எட்டுச் சம பங்குகளாகப் பிரித்து ஒவ்வொரு மாதமும் 15 ம் திகதியன்று அல்லது அதற்கு முன் கட்டப்பட வேண்டும். முதற் கட்டப் பணம் 1953 ம் ஆண்டு தை மாதம் 15 ம் திகதியிலே அல்லது அதற்கு முன்போ கட்டப்பட வேண்டும்.

யிருதிப் பணத்திற்குப் பிணையாதத் தமது சொந்தச் செலவில் தமது உண்மையான காணியை ஈடாகக் கொடுத்து கொத்தாரிஸ் மூலம் பிணை உறுதி முடித்துக் கொள்ளவேண்டும்.

2. முத்திரைச்சந்தையின் கூடிய கேள்விக்காரன் விற்பனையின் பின் ரூபா 150/= (நூற்றி ஐம்பது) உடன் கட்டவேண்டும். மீதித் தொகையை 26 - 12 - 52 க்குள் செலுத்தவேண்டும்.

கேள்விக்காரர் கட்டவேண்டிய தொகையைக் கட்டவும் மேற்கூறியபடி கொத்தாரிஸ் மூலம் பிணை உறுதி முடிக்கவும் தவறுகிடத்து அவரவர் கட்டிய பணம் பறிமுதலாக்கப்படும். குத்தகை திரும்ப விற்கப்படும்.

வேறு விபரங்களை இக்கத்தோரில் பெற்றுக்கொள்ளலாம்.

கா. சண்முகம்

கொம்மிஷனர், கசாசபைக்கத்தோர், யாழ்ப்பாணம், 10-12-52, G. 49 12-12-52.

